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KẾ HOẠCH

Triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh chủ động năm 2020


Thực hiện Kế hoạch số 21/KH-UBND ngày 01 tháng 02 năm 2020 của Ủy ban nhân dân huyện Phú Vang về việc triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh chủ động năm 2020.

Để thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn xã, hạn chế tối đa tỷ lệ mắc và tử vong do dịch bệnh, đảm bảo an toàn sức khỏe của nhân dân. Ủy ban nhân dân xã Phú Xuân xây dựng kế hoạch và triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh năm 2020 như sau:

I. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu chung

Tăng cường các biện pháp dự phòng tích cực và chủ động, phát hiện sớm các ca bệnh hoặc nghi bệnh truyền nhiễm gây dịch ở người, khống chế kịp thời dịch bệnh, không để dịch lớn xảy ra và lan rộng trên địa bàn xã; tổ chức thu dung, cách ly, điêu trị kịp thời nhằm giảm tỷ lệ mắc và hạn chế thấp nhất tử vong do dịch bệnh gây ra, góp phần ổn định phát triển kinh tế, xã hội và bảo vệ sức khỏe nhân dân.

2. Mục tiêu cụ thể

-Dự phòng, ngăn chặn, cảnh báo sớm và đáp ứng kịp thời với các bệnh dịch mới nổi, bệnh lây truyền từ động vật sang người như cúm A(H7N9, H5N1, H5N6, H10N8), MERS-CoV, dịch hạch, bệnh do virus Zika,... Giảm số mắc và hạn chê thấp nhất tử vong do các bệnh truyền nhiễm lưu hành như: Sốt xuất huyêt, Tay chân miệng, Sởi, Rubella, Thủy đậu, Quai bị,... và các bệnh thuộc chương trình tiêm chủng mở rộng.
- 100% các trường hợp ca bệnh phát hiện được tổ chức giám sát và xử lý kịp thời trong 24 giờ theo quy định.

- Trên 80% người dân có kiến thức đúng về cách phát hiện, biện pháp phòng tránh các bệnh dịch lưu hành trên địa bàn và bệnh dịch mới phát sinh.
- Triển khai ký cam kết phòng chống dịch Sốt xuất huyết, bệnh do virus Zika và bệnh Tay chân miệng trên địa bàn đạt tỷ lệ cao.
- Tổ chức giám sát thường xuyên nhằm phát hiện sớm các ca bệnh đầu tiên; chuẩn bị sẵn sàng cơ số thuốc, hóa chất, vật tư đảm bảo cho hoạt động thu dung, điều trị hiệu quả, xử lý ổ dịch nhanh, không để dịch xâm nhập, bùng phát, lan rộng; hạn chế tới mức thấp nhất trường hợp tử vong do dịch.

II. CÁC GIẢI PHÁP THỤC HIỆN
1. Các giải pháp chung

- Họp Ban chỉ đạo, phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên.

- Tổ chức hội nghị và triển khai ký cam kết phòng chống dịch năm 2020 giữa UBND và các thôn; 04 trường học ;
- Tuyên truyền các biện pháp phòng chống dịch bệnh trên địa bàn qua các kênh truyền thông.

- Thành lập các đoàn kiểm tra liên ngành, chuyên ngành về vệ sinh an toàn thực phẩm, tổ chức kiểm tra các cơ sở trên địa bàn trọng điểm, các chợ, bếp ăn tập thể, kiểm tra công tác phòng chống dịch tại các trường học trên địa bàn xã.

- Tăng cường giám sát ca bệnh nhất là các bệnh đường tiêu hóa; triển khai chiến dịch thau vét bọ gậy định kỳ. Khoanh vùng các ổ dịch cũ để có biện pháp phòng, chống dịch chủ động.

- Bổ sung cơ số thuốc, hóa chất phòng chống dịch, Cary-Blair lấy mẫu bệnh phẩm phát hiện ca bệnh đầu tiên để xử lý kịp thời.

- Thực hiện chế độ thông tin báo cáo nhanh, chính xác, đúng quy định.

- Xây dựng kế hoạch triển khai các hoạt động chủ động phòng, chống dịch năm 2020 đáp ứng theo từng tình huông dịch bệnh.

- Tăng cường công tác truyền thông về phòng, chông dịch bệnh; thường xuyên nắm bắt thông tin và có biện pháp chống dịch kịp thời; huy động sự tham gia của các ban ngành và cộng đồng vào công tác phòng, chông dịch khi có dịch xảy ra trên địa bàn, đặc biệt là các loại bệnh dịch nguy hiêm.

- Chuẩn bị kinh phí cho công tác phòng, chống dịch bệnh theo từng nhóm bệnh.

2. Các giải pháp cụ thể theo từng nhóm bệnh
2.1. Bệnh sốt xuất huyết, bệnh do vi rút Zika

- Tăng cường giám sát bệnh chủ động, phát hiện sớm các trường hợp măc bệnh đầu tiên để có biện pháp cách ly, thu dung, điều trị kịp thời.

- Truyền thông giáo dục người dân các biện pháp phòng chống dịch sốt xuất huyết, bệnh do vi rút Zika, chú trọng thau vét bọ gậy và vệ sinh môi trường.

- Tăng cường công tác giám sát chặt chẽ chỉ số côn trùng, giám sát ca bệnh trên địa bàn xã đễ có biện pháp can thiệp kịp thời không để dịch bệnh phátsinh lây lan trong cộng đồng dân cư.

- Thực hiện việc giám sát thực tế định kỳ hàng quý 3 chỉ số (chỉ số muỗi, chỉ số nhà, chỉ số loăng quăng),
- Tổ chức xử lý hóa chất diện rộng chủ động phòng chống sốt xuất huyết và bệnh do vi rút Zika tại các thôn có ca bệnh. khi phát hiện có ca bệnh lâm sàng và có chỉ số muỗi, BI cao.

- Triển khai chiến dịch thau vét bọ gậy 04 đợt trong năm (vào tháng 2, tháng 5, tháng 7 và tháng 9) trên địa bàn toàn xã đồng thời sẽ tổ chức các đợt bổ sung khi phát hiện chỉ số côn trùng vượt quá quy định. 
2.2. Bệnh do vi rút Ebola

- Tuyên truyền trên loa phát thanh của xã, qua đội ngũ YTT, và công tác khám bệnh tại Trạm Y tế để người dân biết và phối hợp thực hiện tốt các biện pháp phòng bệnh.

- Giám sát chặt chẽ, ngăn chặn kịp thời bệnh Sốt xuất huyết do vi rút Ebola không để xâm nhập vào địa bàn xã.

- Tăng cường giám sát và kiểm soát dịch bệnh từ xã, đến thôn, đáp ứng nhanh nhằm phát hiện kịp thời ca bệnh đầu tiên, tổ chức cách ly và xử lý triệt để, tránh lây lan trong cộng đồng.

- Tăng cường hiệu quả phối hợp các Ban ngành triển khai các biện pháp phòng chống dịch, kiểm tra, giám sát.

- Đảm bảo đầy đủ cơ số thuốc, dịch chuyền sử dụng cho điều trị kịp thời và hạn chế tử vong.

- Đảm bảo đầy đủ trang thiết bị, phương tiện, thuốc, hóa chất, khu vực cách ly để có thể triển khai ngay các biện pháp phòng, chống dịch bệnh khi phát hiện ca đầu tiên.
2.3. MERS-CoV, SARS, Cúm A (H5N1), Cúm A(H7N9) và một số dịch bệnh cúm A khác

- Tiến hành giám sát chặt chẽ tình hình dịch cúm gia cầm, trên địa bàn 7 thôn tô chức lực lượng thực hiện xư lý kịp thời khi phát hiện ổ dịch gia cầm. 

- Triển khai các chiến dịch vệ sinh môi trường phòng chống dịch cúm A (H5N1) cúm A(H7N9) và một số dịch cúm A khác theo công văn chỉ đạo của Bộ Y tế, Cục YTDP, Sở Y tế, TTYT huyện.
- Tiếp tục triển khai hoạt động truyền thông phòng chông cúm A tại cộng đồng.
2.4. Bệnh tiêu chảy cấp, tả, lỵ, thương hàn

- Triển khai công tác kiểm tra ATTP, xử lý môi trường, giám sát bữa ăn đông người theo phân cấp quản lý của ngành y tế.

- Phối hợp các ban ngành trên địa bàn triển khai các hoạt động xử lý môi trường tại các khu vực có nguy cơ, không bảo đảm điều kiện về vệ sinh môi trường.

- Chuẩn bị đầy đủ các phương tiện, hóa chất, thuôc, vật tư phục vụ cho công tác phòng chống dịch.

2.5. Nhiễm liên cầu lợn

- Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin truyền thông để người dân biết cách phòng tránh lây nhiễm liên cầu lợn.

- Phối hợp với Thú y triển khai các đợt kiêm tra ATTP tại các cơ sở giết mổ gia súc và 02 chợ .

2.6. Các bệnh khác:

a/ Thủy đậu, Quai bị, Tay - Chân - Miệng

- Tăng cường công tác giám sát, phát hiện bệnh.

- Đẩy mạnh công tác truyền thông giáo dục sức khỏe tại cộng đồng và tại các Trường học biêt cách phòng bệnh.

- Cử viên chức Y tế đến khu vực dân cư, trường học có ca bệnh để giám sát trong vòng 14 ngày kể từ ngày ghi nhận ca bệnh.

b/ Sởi, Rubella

- Đấy mạnh công tác truyền thông về bệnh sởi, rubella và các biện pháp phòng bệnh.

- Tăng cường công tác giám sát ca bệnh tại Trạm y tể.

- Thực hiện việc cách ly và điều trị kịp thời các trường hợp mắc nghi sởi, rubella.

- Thực hiện chế độ báo cáo dịch hàng ngày và triên khai các biện pháp phòng chống dịch tại cộng đồng 

- Tăng cường thực hiện tiêm vắc xin sởi đầy đủ cho trẻ 9-12 tháng tuổi và tiêm vắc xin sởi- rubella cho trẻ 18 tháng tuôi trong tiêm chủng thường xuyên.
3. Nâng cao năng lực cho đội ngũ YTT tham gia công tác phòng, chống dịch

- Tập huấn cho đội ngũ làm công tác phòng, chống dịch về giám sát, phát hiện ca bệnh dịch, xử lý dịch; công tác khai báo, thông tin, báo cáo bệnh truyền nhiễm và kỹ năng truyền thông phòng, chống dịch cho cộng đông.
4. Công tác phối hợp Ban ngành trong phòng, chống dịch bênh

- Tăng cường phối hợp giữa các ngành trong công tác phòng, chống dịch trên tất cả các lĩnh vực, công tác giám sát chặt chẽ báo cáo tình hình dịch bệnh và cácbiện pháp phòng, chống. 
- Huy động các đoàn thể xã hội tham gia vào công tác phòng, chống dịch bệnh: Hội Liên hiệp Phụ nữ, Đoàn Thanh niên, Hội Nông dân, Hội Cựu chiến binh; Hội Chữ thập đỏ trong công tác phòng, chống dịch bệnh.

5. Công tác thông tin tuyên truyên


- Tăng cường công tác truyền thông, giáo dục sức khỏe, phổ biến kiến thức vê các biện pháp phòng bệnh, giáo dục vệ sinh tại những nơi có nguy cơ cao.
- Đa dạng hoá các hình thức truyền thông qua hệ thống đài truyên thanh, cổ động trực quan như pano, áp phích, tờ rơi, tờ gấp và qua YTT tuyên truyền lưu động, nội dung và phương pháp tuyên truyền phải phong phú, hấp dẫn và dễ hiểu để người dân dễ tiếp thu.



- Tổ chức các chiến dịch tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện phong trào vệ sinh phòng chống dịch bệnh, thường xuyên rửa tay sạch bằng xà phòng ngủ màn, ăn chín uống sôi; thực hiện tốt chỉ tiêu 3 công trình vệ sinh: nhà tắm, giếng nước và nhà tiêu tại các hộ gia đình.

6. Chế độ thường trực và thông tin báo cáo

- Thực hiện nghiêm túc Thông tư số 54/2015/TT-BYT ngàỵ 28/12/2015 của Bộ Y tế về hướng dẫn khai báo, thông tin, báo cáo bệnh truyên nhiễm. Duy trì giao ban Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch, khi có tình huống khẩn cấp sẽ triệu tập họp đột xuất đê kịp thời chỉ đạo.
- Các thành viên Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch căn cứ vào kê hoạch và nhiệm vụ cụ thể, có trách nhiệm đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện công tác phòng, chống dịch theo nhiệm vụ được phân công, tổ chức tốt công tác phối kết hợp trong công tác phòng, chống dịch bệnh năm 2020.

III. PHÂN CÔNG CÁN BỘ TRẠM Y TẾ PHỤ TRÁCH ĐỊA BÀN 
1. Khu vực thôn Xuân Ổ, Diên Đại, Thuỷ Diện: Do y sỹ Bùi Quang Gặp phụ trách.
2. Khu vực Thôn Lộc Sơn, Quảng Xuyên, Ba Lăng, Lê Bình: Do điều dưỡng Nguyễn Kiểm phụ trách.





IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Trạm Y tế tham mưu xây dựng kế hoạch thực hiện công tác chuyên môn và sử dụng kinh phí chi tiết trong công tác phòng chống dịch bệnh truyền nhiễm tại địa bàn,  xây dựng kế hoạch chi tiết cho từng loại bệnh dịch cụ thế khi có dịch xảy ra trên địa bàn; chủ động xây dựng phương án, kê hoạch ứng phó, chuẩn bị sẵn sàng lực lượng, trang thiết bị chuyên môn, vật tư và phương tiện đế tổ chức cấp cứu, điều trị, điều tra và xử lý kịp thời khi có dịch bệnh và ngộ độc thực phẩm xảy ra.
Trên đây là kế hoạch triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh chủ động năm 2020.

	Nơi nhận: 
- UBND huyện (b/c);
- TV. Đảng ủy (b/c);
- TT. HDND xã;

- CT, PCT UBND xã;

- UBMTTQVN xã;

- TT Y tế huyện;

- TV BCĐ phòng chống dịch xã;

- Trạm y tế xã;

- BĐH các thôn;

- Lưu: VP.
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